

# 县法院院长为全县村主职干部集中授课

通讯员 求金霞

3月13日,县人民法院党委书记、院长钱长龙应邀在全县村主职干部集中培训会上讲授法制警示教育课,旨在加强村主职干部的法律素质,全县800余名村干部参加了本次培训。

“近几年来,伴随着社会的迅猛发展和经济利益格局的调整,农村基层组织相关利益主体之间的矛盾纠纷增多,其中反映出来的一些问题值得总结与思考。借此机会,就我县涉村基层组织案件中反映出的问题初步分析,供在座村干部参考。”一番开门见山、言简意赅的开场白

后,钱长龙院长很快带领在场的村干部们开始了一次“畏法守法、慎权慎行”的法制之旅。

课上,钱长龙院长结合县法院2013年至2015年期间受理的涉村基层组织案件,归纳分析了该类型案件的共性和特点。同时通过以案说法的直观形式,以几起典型的涉村基层组织案件为载体,围绕基本案情、裁判结果、案件启示等方面逐步分析,由点及面,层层递进,深刻阐述了要用法治观念审视权力,用法治思维指导工作,用法治方式解决矛盾纠纷。

钱长龙院长告诫村干部要畏法守法、慎权慎行,并提出四点建议:

一是要敬畏法律,杜绝侥幸心理;二是要睁大眼睛,杜绝财务漏洞;三是要以身作则,规范资金支取;四是要注重学习,加强管理职能。

“授课时间虽然只有短短半个小时,但比较有教育意义,有很多内容值得深入思考。为官一任,造福一方,作为一名村干部要做到勤政廉政,决不能以权谋私,损害民生。”许多村干部听课后有感触地说。

近几年来,县法院广泛开展法治宣传活动,法官宣讲团的普法足迹遍布各大中小学、社区、乡镇政府及行政村,不断传播法治思想,让法治观念深入人心,使学法、守法、遵法、用法成为一种新常态。

# 县司法局召开司法行政系统工作会议

通讯员 章婷婷

3月11日,县司法局召开全县司法行政系统年度工作会议,回顾总结2015年司法行政工作,研究部署2016年工作任,局机关全体工作人员、司法所全体干警及公证处、律师事务所、法律服务所负责人参加会议,第十一纪检组组长潘宇广出席本次会议,并作了相关讲话。

2015年,县司法局认真贯彻落实党的十八届三中、四中全会精神,紧紧围绕县委、县政府的中心工作,充分履行司法行政职能,积极助力全县重点工作,圆满完成“六五”普法任务,严格规范社区矫正执法,法律服务惠民便民水平有效提升,大调解工作体系进一步健全,自身队

伍建设进一步加强,为经济社会发展提供了坚实的法律服务和法律保障,全县司法行政工作迈上新的台阶。

2016年,县司法局将继续认真贯彻落实党的十八届四中、五中全会精神,以五大发展理念为引领,坚持围绕中心、服务大局、保障民生,明确一个主题,突出两个重点,即以“补短板、抓落实、谋新篇”为主题,重点做好G20峰会司法行政维稳安保工作和全面启动“七五”普法工作,深化公共法律服务体系建设、深化人民调解机制建设、深化司法行政队伍建设,为“法治新昌”、“平安新昌”和“两美新昌”建设作出新的努力。同时,要求全体司法行政工作人员在日常工作中廉洁从政,做到

“守法+守纪”,以翻篇归零的心态认清当前形势,做到“有为+有位”,尽快明确今年工作目标,做到“实干+巧干”,不遗余力抓好工作落实,不断提高自己依法行政、依法办案的能力和水平,以求真务实的作风、开拓创新的勇气和奋勇向前的精神为司法行政事业的繁荣继续努力。

会议通报了2015年度司法所考核、律所考核情况,并对G20峰会期间社区矫正维稳安保工作进行了重点部署,还与司法所代表签订了党风廉政责任书、社区矫正监管安全责任书。

## 司法在线

# 市检察院检察长来新调研

通讯员 石璐铭

3月10日,市检胡东林检察长一行来县检察院调研,并参加座谈交流。

胡东林检察长一行首先视察了办案工作区,并对检察服务大厅改造工作提出了指导性的意见。在随后的座谈会上,胡东林检察长详细

听取了柴峥涛检察长及各分管领导的2016年工作思路汇报。

胡东林检察长对县检察院顺利推进司法体制改革试点工作、有机构建良好的工作外部环境、系统谋划当前检察工作、有效整合全院力量等四方面工作予以肯定。同时,还对县检察院下一步工作提出了要求:一是既要聚焦本职,又要聚焦全

局,找准服务大局的契合点;二是要追赶,又要转型,找准自身亮点,发挥自身优势,在赶超的同时转型创特;三是既要谋长远,又要抓紧现行,要紧盯当前重点工作,只争朝夕的抓好落实;四是既要严管严束,又要活活活力,营造良好的氛围,完善激励机制,促进检察工作整体提升。

# 男子多次盗窃家畜家禽被捕

通讯员 吕柯歆

摘要:一男子为满足口腹之欲多次偷鸡摸狗,自以为小偷小摸的行为无伤大雅,最终却落网接受法律的惩戒。

引言:45岁的李某大概永远想不到,自己会因为贪吃而触犯法律的高压线,更想不到会因为态度随意而付出惨痛代价。

“我无聊嘛,想到养猪场里有几

只狗,就想弄只来吃吃。”这就是李某偷狗的原因。2013年9月,李某潜入他人的养猪场牵走看门狗,随后用木棒打死,带回家中煮肉吃了“暖暖身子”。狗肉暖了他的胃,却没能真补他的口腹之欲,没过多久,李某又带上两个同伴,潜入同一个养猪场,窃得一只黑狗,同样宰杀煮了吃。除此之外,李某还多次翻过园区的篱笆,抓捕他人饲养的鸡,用石头砸死放养在河边的鸭子,全部都带回家里宰杀填

肚。他以为小偷小摸的行为无甚紧要,没想受害人报警案发,只能前往派出所投案,随后被公安机关以涉嫌盗窃罪取保候审。然而归案的李某并未意识到事情的严重性,反而以“待在新昌心烦”为由,未向民警报告就随意离开新昌外出打工,多次经传唤不到案,直到日前在嘉兴市某工厂被当地民警抓获。

2016年3月7日,李某因涉嫌盗窃罪罪被本院批准逮捕。

## 男子为还赌债非法集资被判刑

通讯员 张小玉

俗话说,“小赌怡情,大赌乱性。”然而,倘若心存贪婪之心,那么小赌带来的危害并不逊于大赌。赌博的必然衍生品就是赌债,赌债是非法的,但依然是一种债务,如果通过非法集资归还赌债,那么债主就会越积越多,最终落得个声名狼藉的下场。2月29日,新昌法院审结了一起非法吸收公众存款案,站在被告席上的陈某百感交集。

2012年初,陈某开办了一家轴承厂,刚开始生意还不错,陈某也是干劲十足。但好景不长,该厂开办两年来一直处于亏损状态,陈某在此期间也迷上了赌博。刚开始,陈某只是出于娱乐“小玩玩”,为的是排解心中的苦闷。随着赌债越来越多,翻盘的想法也越演越烈,两年里他累计欠下赌债40余万。债主天天讨上门来,陈

某只能到处借钱。2012年9月至2014年9月,陈某以资金周转、购买设备等为由,以每月支付高额利息为诱饵,自行或者通过朋友介绍,先后向蔡某等13人非法吸收或者变相吸收存款合计110余万元,所借资金多数用于归还赌债,还有一部分是支付利息,剩余的用于挥霍。借条规定的还款期限到了,债主们都找上门来,“陈跑跑”因此得名。公安机关最终在云南将陈某抓获。

新昌法院经审理认为,被告人陈某违反国家有关规定,向社会不特定人员吸收或变相吸收存款,扰乱金融秩序,数额巨大,其行为已构成非法吸收公众存款罪。综合考虑其犯罪的情节及认罪态度,判处被告人陈某有期徒刑三年,并处罚金五万元,其违法所得继续予以追缴。由本案可观之,以债抵债是不可取的,诚信做人、踏实做事是一个人最起码的道德标准。

## 七星司法所普法宣传活动落幕

通讯员 石颖颖

日前,七星司法所联合街道妇联开展的“三八”普法宣传周活动圆满结束。本次活动共发放宣传资料3000余份、法律服务联系卡300余张,满足了群众对法律知识的需求,受到了群众的好评。

此次活动以“反对家庭暴力、促进家庭和谐、共建平安社区”为主题,为期一周,分阶段、多渠道开展。3月4日,在街道开设“法制大讲堂”,邀请县普法讲师团老师舒必锋围绕《反家庭暴力法》、《妇女权益保障法》、《婚姻法》等法律为街道女干部、大学生村官、村(社区)妇女主任讲授关于妇女权益保

护的法律讲座,会议希望与会同志在不断提高自身法律素养的基础上,充分发挥自身优势当好农村普法宣传员,扩大宣传面,增强影响力。在3月7日和8日,分别在七星社区、凤山社区广场举行“反对家庭暴力、促进家庭和谐、共建平安社区”为主题的大型签名活动,向到场参加活动的群众发放平安创建、法律援助、妇女维权等宣传资料。同时,在宣传周期间,印制大量与妇女权益相关的宣传单,张贴到各村(社区)的平安宣传栏,发放到村级“妇女之家”,把各项妇女维权知识特别是新实施的《反家庭暴力法》深入宣传到农村基层。

## 羽林司法所开展集中教育活动

通讯员 赵叶

3月11日,羽林司法所组织开展一季度集中教育活动,教育警示社区服刑人员,提高他们的服刑意识。

会议首先通报了辖区社区矫正的基本情况及一季度4起警告处分决定,希望社区服刑人员从中吸取教训,务必遵守矫正规定,

认真接受改造。同时,组织学习了《浙江省社区矫正考核奖惩办法(试行)》相关规定,向社区服刑人员重申按时当面和电话报到,遵守信息化核查的相关规定,严格请假制度。

此次集中教育活动有利于进一步警示社区服刑人员,提高社区矫正质量,控制脱管、漏管和预防重新犯罪。

## 梅渚司法所开展社区服务活动

通讯员 梁晓星 章雪昕

近日,梅渚司法所组织辖区内的社区服刑人员开展了以“清洁家园,我在行动”为主题的社区服务活动。

活动中,各社区服刑人员拿上扫帚、畚斗,分工合作、积极配合,对梅渚镇政府外沿线的大路

进行清扫,并对道路两旁的垃圾进行清理。通过大家的共同努力,环境得到了一定程度的改善。

此次活动,让每一位社区服刑人员参与到家乡环境的美化工作中,并进一步增强了服务社会意识,提升了社区矫正的质量与成效。

<h1>信息广场</h1>	
<h3>家教</h3> <p>办学18年,数学、科学、英语。13355859757 杨</p>	<h3>出租</h3> <p>南北大道(南明路22号)1楼一间带2楼五间共250m<sup>2</sup> 电话:15067565612</p>
<h3>出售</h3> <p>竹里人家超豪华排屋、独幢 抢购热线:13857523022</p>	<h3>家和装饰</h3> <p>本地老牌子 服务口碑好 免费后续服务 地址:梅园新村5幢5号(新小龙酒店旁) 电话:86038989</p>
<h3>专业墙绘</h3> <p>新昌画之家书画工作室。15215929981 徐</p>	<h3>出售</h3> <p>横街旺铺出售,三间二层出让商业用地,房屋面积约243m<sup>2</sup>, 联系人:陈先生 13739116000</p>

<h2>房屋招租</h2> <p>位于旧东门口东联菜场楼上2-4楼空房招租。每层约600平方,框架结构,配有货梯,整幢房屋面朝江南路街面,交通便捷。适宜办厂、休闲营业及改造单身公寓。有意者请来、来电洽谈。</p> <p>联系人:刘先生 电话:86988666</p>	<h2>通告</h2> <p>我局工作人员在检查中发现,新昌县回春堂药店有限公司、新昌县长生堂大药房有限公司存在医保违规行为。决定从2016年3月9日零时起暂停履行以上两家单位的基本医疗保险服务协议。</p> <p>为此,给广大医疗保险参保人员带来不便,敬请谅解。</p> <p>特此通告</p> <p>新昌县人力资源和社会保障局 2016年3月8日</p>
---	---